
 

  

  

 Raadsvoorstel 
  

Datum 
raadsvergadering: 

(datum)   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Wethouder Theunis   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Beleid risicomanagement en weerstandsvermogen 2015 

 
Aan de raad van de gemeente Roosendaal  
 

Voorstel   
 
Samenvatting:  
Conform het huidige beleid legt ons college uw raad een voorstel voor over een beleidskader voor het 
risicomanagement en het weerstandsvermogen. Het voorstel van ons college voor dat beleidskader is 
verwoord in de onderhavige nota ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen’ en is met name 
gericht op een herbevestiging van het huidige beleid. In de beleidsnota is een inhoudelijke 
samenvatting opgenomen.  
 
Wij stellen u voor: 
 

1. De nota ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen 2015’ vast te stellen onder 
gelijktijdige intrekking van de huidige nota ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen’ 
(uit 2008) 

 

Aanleiding   

Conform ons huidige beleidskader wordt eens in de vier jaar, voor de behandeling van de tweede 
begroting van de nieuwe gemeenteraad, met een nota ‘beleid risicomanagement en 
weerstandsvermogen’ het kaderstellend beleid vastgelegd c.q. herbevestigd. Voorts heeft het college in 
de bestuurlijke reactie op het Rekenkameronderzoek ‘Risicomanagement’ (2014) aangekondigd dit jaar 
het risicomanagementbeleid aan uw raad voor te leggen.  
 

Kader    

De raad heeft uit hoofde van zijn kaderstellende taak de mogelijkheid om kaders voor 
risicomanagement en weerstandsvermogen te formuleren.  
Artikel 11 van het Besluit Begroting en Verantwoording provincies en gemeenten (BBV) geeft aan dat 
gemeenten beleid moeten formuleren omtrent de risico’s en de weerstandscapaciteit. Middels de 
financiële verordening en het beleidskader ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen’ wordt 
invulling gegeven aan deze verplichting.  
De conclusies en aanbevelingen uit het Rekenkameronderzoek naar risicomanagement vormen voor 
ons een belangrijke aanknopingspunten voor het actualiseren van het beleid.  
 

Motivering / toelichting   

Onze gemeente voert al jaren risicomanagement uit en ontwikkelt zich daar in. Een goed 
risicobewustzijn is geen wens maar een “noodzaak” voor een organisatie die midden in de samenleving 
staat en daar deel van is. Het op peil houden van het weerstandsvermogen is noodzakelijk om de 
mogelijke financiële gevolgen van risico’s op te kunnen vangen.  
 
We hebben de nota ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen’ geactualiseerd met als doel 
om een samenhangend beleid te formuleren op het gebied van risicomanagement en 
weerstandsvermogen. De geactualiseerde beleidsnota ‘beleid risicomanagement en 
weerstandsvermogen’ is met name gericht op van het herbevestigen van het bestaande beleid. 
 
De Rekenkamer stelt in het Rekenkameronderzoek vast dat het risicomanagementsysteem van de 
gemeente Roosendaal voldoet aan de eisen die het BBV stelt. De Rekenkamer stelt eveneens vast dat 
in de gemeente de uitvoering van het beleid zich ontwikkelt in de richting van integraal en geïntegreerd 
risicomanagement, waarmee de doelmatigheid en doeltreffendheid worden gediend. 
In onze visie is risicomanagement nog steeds een cyclisch proces.  



Wij handhaven verder de verbinding met de P&C-cyclus. Via de paragraaf weerstandsvermogen en 
risicobeheersing in de programmabegroting en jaarrekening wordt een oordeel gegeven over het 
weerstandsvermogen en de toereikendheid daarvan op dat moment. Verder wordt de raad in de 
bestuursrapportage geïnformeerd over de ontwikkelingen van de tien grootste risico’s.  
 
De Rekenkamer geeft verder een aanbeveling ten aanzien van de zachte kant van risicomanagement. 
Wij zijn, evenals de Rekenkamer, van mening dat een juiste cultuur en competenties belangrijke 
succesbepalende factoren zijn voor goed risicomanagement. De Rekenkamer concludeert dat ten 
aanzien van die zachte kant van risicomanagement de belangrijkste bouwstenen aanwezig zijn en er 
binnen onze gemeentelijke organisatie een omslag waarneembaar is van systeemdenken naar 
aandacht voor gedrag. We blijven inzetten op het vergroten van het bewustzijn, kennis en 
vaardigheden met betrekking tot  risicomanagement. We stimuleren en faciliteren dit door dialogen, 
agendering, voorlichting, opleiding en training.  
 

Doel en evaluatie   

De doelstelling is om van de gemeenteraad een kader te verkrijgen voor de uitvoering van 
het risicobeleid in het algemeen en het weerstandsvermogen in het bijzonder. Deze nieuwe nota 
‘Risicomanagement en weerstandsvermogen’ vervangt de huidige nota uit 2008. 
 

Financiële aspecten en consequenties   

Het vaststellen van dit beleidskader heeft geen financiële consequenties.  
 

Communicatie    

Deze nota is op 9 september (ambtelijk) besproken in de auditcommissie van uw raad. Destijds is 
afgesproken dat de auditcommissie een (technisch) advies uit zou brengen, waarna de nota aan uw 
raad wordt aangeboden.  
De reactie is op 27 oktober ontvangen (zie bijlage). De conclusie is dat de uitkomsten van het 
rekenkamerrapport, evenals eerdere toezeggingen, zijn verwerkt in de voorliggende nota.  
 
 

Bijlagen   

1. de nota ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen 2015’. 
2. Reactie auditcommissie op nota ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen 2015’ 
 
Een ontwerpbesluit bieden wij u hierbij ter vaststelling aan. 
 
Burgemeester en wethouders van Roosendaal, 
 
De secretaris, De burgemeester, 
R. Kleijnen mr. J.M.L. Niederer 



 

 

  

  

 Raadsbesluit 
  

Datum 
raadsvergadering: 

(datum)   Agenda nr.: (in te vullen door griffie) 

Portefeuillehouder: Wethouder Theunis   Registratiecode: (in te vullen door griffie) 

Onderwerp: Beleid risicomanagement en weerstandsvermogen 2015 

 
De raad van de gemeente Roosendaal, 
 
- Gezien het voorstel van het college van burgemeester en wethouders. 
 
- Gelet op het advies van de raadscommissie (in te vullen door de griffie) d.d. (in te vullen door de 

griffie). 
 
Besluit: 
 

1. De nota ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen 2015’ vast te stellen onder 
gelijktijdige intrekking van de huidige nota ‘beleid risicomanagement en weerstandsvermogen’ 
(uit 2008) 

 
 
 
Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van (in te vullen door de griffie). 
 
 
De griffier,  De voorzitter, 
 


